

蔡欲解禁日核污食品引衝突

民眾怒斥當局「詐騙」 公聽會場面失控

香港文匯報訊 據《中時電子報》報導，為鞏固台日關係，蔡英文上台後，積極推動日本核災地區食品解禁，此舉引發不少爭議。「行政院農委會」等單位昨天上午在「衛生福利部」桃園醫院舉辦日本食品輸台公聽會，前桃園縣長、現任「立委」吳志揚和桃園市議員萬美玲、梁為超、舒翠玲等人到場抗議，高喊「不接受違法公聽會」，大批民眾與現場主持單位爆發激烈衝突，不但衝上台撕毀公聽會海報，主席台也險些被推倒，場面一度失控。



公聽會上，民眾和議員高舉抗議標語板。 網上圖片

吳志揚強調應該在「立法院」辦聽證會，不應該像這樣在地方辦聽證會，不符合行政程序，根本過於倉促，根本不是公聽會，要求主辦單位立刻停止，萬美玲也大呼這根本不是公聽會，根本是在欺騙人民，舒翠玲則斥斥有什麼食品是非吃從日本進口的不可，就算知道有輻射的疑慮，仍要用全民的健康做背書，要求公聽會宣佈流會。

現場激動民眾也高舉拒絕輻射食品、蔡英文下台、綠色執政賣台的標語板，並將投影機遮住阻止公聽會進行，萬美玲也衝上台將海報撕毀，場面一度混亂，不少民眾翻越講台衝上主席台搶奪麥克風，爆發嚴重推擠和肢體衝突，主席台也險些被推倒，大批民眾大喊「散會」、「詐騙」，場面全盤皆輸。

羅智強：讓台全盤皆輸

「前總統府副秘書長」羅智強昨日發文指出，蔡英文已將台灣置入全盤皆輸的困境，請她「學學馬英九」，如何在美日三角關係中，以等距的藝術、堅定的立

場，為台灣爭取權益。羅智強指出，馬英九執政時期對日態度堅定，反而能談成台日漁業協議，解決日達40年的漁業爭議，並為漁民爭取7萬平方公里(台灣2倍大)的漁場。反觀蔡英文上任後，外交政策明顯親日，除了把沖之鳥礁去「礁」化，如今又準備強行開放日本有輻射污染疑慮地區食品輸台。羅智強批評，政府除了政策頻頻變換外，「民進黨這種去『去腰骨化』的軟弱立場，以前還好意思扣別人台好、賣台的帽子？」

台灣民眾情繫中山先生

11月12日是孫中山先生誕辰150周年紀念日，台灣民眾紛紛通過不同方式，深情緬懷中山先生豐功偉績，表達他們對中山先生的景仰和追思之情。他們細數中山先生與台灣的深厚淵源，感念中山先生當年對同胞的深厚感情，並冀望以中山先生為媒，深化兩岸各領域交流合作，推進兩岸關係和平發展。

中山為媒 促兩岸合作

「在兩岸交流中，中山先生扮演了很重要的角色，因為他是兩岸同胞都景仰的偉人，所以減少了很多禁忌。」台北中山紀念館前副館長曾一士說，「兩岸的許多往來第一次都是因為研討中山思想而順利成行。」1997年，中山紀念館的同仁前往北京，與大陸同行在老舍茶館聚首，面談3天，取得共識，此後用了不到三個月時間的準備，邀請包括北京中山堂、廣州中山紀念堂、南京中山陵園管理局在內的多家大陸單位前往台北，開啓了兩岸「中山交流」的先河。

隨著兩岸關係的演進，近年來，兩岸圍繞中山思想的學術交流活動十分活躍，這對共同繼承中山精神，增進兩岸同胞的溝通和感情，促進兩岸關係和平發展發揮了重要作用。這其中由廣東省和國台辦主辦、已經連續舉辦多屆的「中山論壇」，已然成為中山思想研究的新平台。實現國家的統一，是中山先生畢生的信念和追求。中山先生說，「統一是我全體國民的希望，能夠統一，全國人民便享福，不能統一，便要受害，」國家一天不統一，就不能說革命成功。中山先生以自己的不懈奮鬥，實現了「吾志所向，一往無前，愈挫愈奮，再接再厲」的誓言。中山先生的遺訓，「革命尚未成功，同志仍須努力」，包含着對振興中華的深切期盼，也包含着對後來人的莊重託付。



北捷月票明年上路 609元任搭

香港文匯報訊 據聯合新聞網報導，台北市長柯文哲表示，要解決機車問題，光是把機車格塗掉沒有用，台北捷運預計明年1月推出一個月2,500元(新台幣，下同，約合609港元)「吃到飽卡」，鼓勵外縣市不要騎機車進台北市，該政策先試辦3個月，假若效果不錯，不排除結合公車系統。松江路單車道今年10月完工，柯文哲昨日上午現場視察；柯文哲提到，從新莊、淡水外圍要進來台北市的民眾，就是因為比較窮才住到外圍，花時間在交通就算

了，還花很多錢，鼓勵外縣市乾脆不要騎了，搭捷運進來台北市，這也叫做政策上的矯正。柯文哲說，試辦計劃北捷已經在準備，未來民眾只要買一張「吃到飽卡」，只要在捷運加值系統點選，從幾月幾號開始，30天內只要花費2,500元，就可在捷運無限使用。現場有媒體詢問，一個月2,500元的捷運票價好像沒有特別划算？柯文哲說，2,500元票價是捷運公司用大數據統計出來的，目標是鼓勵民眾不要開車、摩托車，推一陣子再去檢討，看效果如何，分階段再去調整。



柯文哲(前中)騎行視察單車道。 中央社

12歲女破世界紀錄 31秒速記52張牌

日前在江蘇昆山結束的第二十五屆世界腦力錦標賽中國總決賽上，12歲的寧夏銀川中學生邊古玥以31秒完整記憶52張撲克牌獲得兒童組冠軍。據悉，她此次參賽的項目是世界十大記憶項目之首，能進入31秒是目前兒童此項目最好的成績，也可以說是新的世界紀錄。

11月11日舉行的第二十五屆世界腦力錦標賽中國總決賽有來自全國的534名選手參加，寧夏銀川婦聯幸福腦學習代表隊8名選手也參加了角逐。邊古玥是銀川景博學校七年級學生。據銀川婦聯幸福腦學習代表隊負責人李景林介紹，她此次參賽的快速撲克牌記憶是十大記憶項目之首，世界記憶大師的標準是2分鐘，快速撲克牌記憶能進入31秒是目前兒童此項目世界最好的成績，也可以說是新的世界紀錄。

去年首征腦力賽獲亞軍

據了解，邊古玥去年首次征戰過世界腦力(記憶)大賽就獲得了亞軍。2015年12月18日，當時她還在上小學六年級，在第24屆世界腦力錦標賽中獲得兒童組隨機詞彙記憶世界亞軍，這是寧夏人首次參加世界腦力錦標賽決賽。世界腦力錦標賽由「世界記憶之父」托尼·博贊和世界腦力運動理事會主席雷蒙德·基恩於1991年在英國倫敦發

起。按照賽制規定，此次比賽內容為世界腦力錦標賽10個標準項目，即記憶人名頭像、馬拉松撲克牌、隨機詞彙等。



邊古玥在第二十五屆世界腦力錦標賽中國總決賽上，獲得兒童組快速撲克項目冠軍。 網上圖片

邊古玥獲得的冠軍獎牌。 網上圖片

景德鎮被盜官窯瓷回家

昨日，江西省景德鎮御窯廠遺址從被盜十餘年後重回故土的815件(組)官窯陶瓷文物中，遴選出150餘件(組)精品進行為期一周的展覽。其中展出的明代弘治官窯遺物，填補了這一時期官窯研究資料的空白。據了解，該遺址曾遭重創，許多珍貴文物被盜掘倒賣。十餘年來，該市公安局門破獲逾200宗案件，繳獲各類官窯器物、瓷片815件(組)，其中國家二級文物29件，三級文物183件。此外，該市文博部門將對移交文物作進一步整修，其重要成果將於明年在北京故宮博物院展出。

■香港文匯報記者 王道 景德鎮報導



此次展出的弘治青花龍穿花紋蓮子碗。 記者王道 攝

癌母提前20年為兒辦婚禮

浙江衢州市民廣場日前舉行了一場模擬婚禮。這場特殊婚禮的主角是一位身患癌症的母親和3歲兒子，模擬20年後兒子的婚禮。這位28歲的母親名叫鄭濤，是衢州市柯城區人民醫院的護士。去年3月13日被確診為肺癌晚期，目前靠藥物維持生命。她尚有一個心願未了——想看着兒子穿着帥氣的西裝，迎接美麗的新娘。醫院決定舉辦一場模擬婚禮，以滿足她的心願。12日上午11時，鄭濤一家三口穿上了禮服婚紗。三歲的兒子小剛(化名)穿着禮服走上前台，爸爸抓住他的小手一起將鑽戒戴在了鄭濤的右手無名指上。「我感覺兒子身邊就站着他那美麗的新娘，媳婦一定很漂亮，那時那刻她一定很幸福。」鄭濤熱淚盈眶。

體力透支救人 被讚最美護士

去年8月27日，鄭濤被確診為肺癌後已5個多月。那天，小區裡一名空調安裝工從三樓墜下，正在家休息的鄭濤聞訊後立即下樓去施救。她跪在地上，對那工人堅持了半個多小時的胸外按壓，直到救護車把傷者接走，而此時，她已癱倒在地。雖然那工人的生命最終沒能救回，但她跪地救人的視頻被傳上網絡，網友紛紛點讚稱之為「最美護士」。

■《錢江晚報》

鄭濤一家人在「婚禮」現場。 網上圖片



一輛「公路清掃車」日前在湖北安陸市一條道路上清掃作業，引路人駐足觀看。這種清掃車將16把竹掃帚，固定在車廂後的圓形鐵盤上。隨著輪軸帶動圓盤轉動，達到清掃道路的目的。據介紹，該「神車」每天可完成20公里路面清掃，相當於20個養護工人一整天的勞動工效。

■圖：視覺中國/文：中國青年網



張大千作品《巨然晴峰圖》。 網上圖片

張大千《巨然晴峰圖》拍出1.18億

張大千作品《巨然晴峰圖》12日晚在北京舉行的嘉德2016年秋拍亮相，以1億350萬元(人民幣，下同，約合港幣1.18億元)成交。該作品繪於上世紀40年代，是張大千盛年時期，畫作以山水為主體。據嘉德拍賣官網資料顯示，該作品約12.9平方尺，高168.5厘米、寬85厘米。鈐印包括「張爰」、「大千居士」、「笑白雲多事等閑為雨」等，還有鑒定家謝稚柳題字。

6年價格上漲超40%

當晚，《巨然晴峰圖》以5,800萬元起拍，隨後電話委託直接出價7,000萬元，最終以9,000萬元落槌(不含佣金)，按15%的佣金計算，成交價達1億350萬元。相比於6年前拍出的7,280萬元，該作品價格上漲超過40%。同時，據媒體報導，這是張大千迄今為止第四件在拍場上成交破億的作品，此前三幅分別為《桃源圖》、《嘉藕圖》和《愛癡湖》。

■中新網